3-4 კლასები, ინტერნეტ ოლიმპიადა

1. ანასტასიას 5 ჩხირი აქვს. იგი ამ ჩხირებს ალაგებს მაგიდაზე ისე, როგორც ეს ქვემოთ მარცხენა ნახაზზეა ნაჩვენები. შემდეგ მოვიდა ელენე, მან ერთი ჩხირი აიღო და გადადო ისე, როგორც ეს ქვემოთ მარჯვენა ნახაზზეა ნაჩვენები. ამის შემდეგ კი მოვიდა ლიზი და მანაც ერთი ჩხირი გადადო სხვა ადგილზე.
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ქვემოთ ნაჩვენები ფიგურებიდან რომელის მიღება არ შეეძლო ლიზის? 
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2. ცოტნეს ძალიან უყვარს ვარსკვლავების ხატვა. ის ვარსკვლავებს რიცხვებით აღნიშნავს იმის მიხედვით, თუ რა ფორმა აქვთ მათ. ამისათვის, ყოველი ვარსკვლავისათვის ის იყენებს ორ რიცხვს:

· პირველით ის აღნიშნავს ვარსკვლავის წვეროების რაოდენობას;

· მეორე რიცხვი კი უჩვენებს იმას, თითოეული წვერო შეერთებულია მის მომდევნო წვეროსთან (რიცხვი 1), მისგან მეორე წვეროსთან (რიცხვი 2), მისგან მესამე წვეროსთან (რიცხვი 3) თუ მისგან რიგით მერამდენე წვეროსთან. 
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ქვემოთ, ნახაზზე იხილეთ ცოტნეს მიერ დახატული ვარსკვლავების აღნიშვნის ოთხი მაგალითი.

რომელი აღნიშვნა შეესაბამება ცოტნეს მიერ დახატულ ამ ვარსკვლავს? 
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ა) 9:4 


ბ) 9:3


გ) 10:4


დ) 10:5
3. ლიზი ცდილობს თავისი თარო დაალაგოს, მაგრამ მას მას სურს ეს გარკვეული წესების დაცვით გააკეთოს. კერძოდ:
· მართკუთხა ფორმის ნივთები ერთმანეთის გვერდით არ უნდა იყვნენ განლაგებული;
· მრგვალი ნივთები მართკუთხა ნივთების გვერდით არ უნდა იყვნენ განლაგებული
ქვემოთ მოცემული თაროებიდან რომელია ლიზის წესების დაცვით დალაგებული? 
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4. მარიამი კომპიუტერულ თამაშს თამაშობს. თავდაპირველად კომპიუტერი საიდუმლოდ ირჩევს ფერებს მოცემული 5 ცალი ყვავილის გაუშლელი კოკორისათვის. თითოეულ ყვავილს შეიძლება ჰქონდეს ერთ-ერთი შემდეგი სამი ფერიდან: ლურჯი, ნარინჯისფერი, იასამნისფერი. მარიამმა უნდა გამოიცნოს რომელი ყვავილი რა ფერისაა. ყოველ სვლაზე ის ირჩევს თითო ფერს თითოეული კოკორისათვის. თუ მან ფერი სწორად გამოიცნო, შესაბამისი კოკორი გაიშლება, ხოლო თუ ვერ გამოიცნო, მაშინ ის გაუშლელი რჩება. ქვემოთ, ნახატი 1-ზე ნაჩვენებია, თუ რა ფერები აირჩია მან პირველ სვლაზე ხუთივე კოკორისათვის:
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მარიამის მიერ მეორე სვლაზე არჩეული ფერები კი ნაჩვენებია ნახატი 2-ზე ქვემოთ:
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რა ფერები შეურჩევია კომპიუტერს თავდაპირველად თითოეული ყვავილისათვის?

ა) ლურჯი, იასამნისფერი, ლურჯი, ნარინჯისფერი, ნარინჯისფერი

ბ) იასამნისფერი, ლურჯი, ლურჯი, ლურჯი, ნარინჯისფერი

გ) იასამნისფერი, ლურჯი, ლურჯი, იასამნისფერი, ნარინჯისფერი

დ) იასამნისფერი, იასამნისფერი, ლურჯი, იასამნისფერი, ნარინჯისფერი

5. ბავშვებმა შემთხვევით იპოვეს ჯადოსნური ფუნჯი, რომლითაც საინტერესი ფიგურების ხატვა შეიძლებოდა. იგი ხატვისას უკვე დახატულ ფიგურას ცვლის მისი მომდევნო იმ ფიგურით, რომელიც ქვემოთ ნახატზე ისრებითაა ნაჩვენები.
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მაგალითად, ამ ფუნჯის ქვემოთ, მარცხნივ ნაჩვენებ ნახატზე გადასმით მივიღებთ მარჯვნივ ნაჩვენებ ნახატს. 
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მოცემულია ნახატი:
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ქვემოთ ნაჩვენები ნახატებიდან რომელს მივიღებთ ფუნჯის ამ ნახატზე გადასმით? 
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6. თაგუნა იმყოფება მილების სისტემის შესასვლელთან (იხილეთ სურათი ქვემოთ) და სურს მიაღწიოს ყველის ნაჭერთან, რომელიც მე-5 მილის გამოსასვლეთან დევს.
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ის ყოველთვის მოძრაობს შემდეგი 3 წესის მიხედვით ზუსტად ქვემოთ აღწერილი თანმიმდევრობით მანამ, სანამ არ მიაღწევს ყველის ნაჭერთან:

1. მიუყვება მილს ქვემოთ მანამ, სანამ სხვა მილში პირველი გადასასვლელი არ შეხვდება;

2. გადასასვლეთან მისვლისას გადადის მომდევნო ვერტიკალურ მილში;

3. კვლავ მოძრაობს 1-ლი წესის მიხედვით (ანუ, უბრუნდება 1-ლ წესს).

რომელ მილში უნდა შეძვრეს თავიდან თაგუნა, რომ ყველთან მიაღწიოს? 

ა) 1


ბ) 2


გ) 3


დ) 4

ე) 5

7. ერთ-ერთ რაიონში გადაწყვიტეს სამი სკოლის აშენება. ქვემოთ, რუკაზე მოცემულია ამ რაიონის რუკა, რომელზეც დიდი ლათინური ასოებით სოფლებია აღნიშნული, ხოლო ხაზებით მათი დამაკავშირებელი გზები. სკოლები რომელიმე სოფლებში უნდა აშენდეს, ოღონდ ისე, რომ ბავშვებს არცერთი სოფლიდან სკოლაში მისასვლელად ერთზე მეტი გზის გავლა არ უნდა დასჭირდეთ. 
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რომელ სამ სოფელში უნდა აშენდეს სკოლები?
ა) G,D,F

ბ) C,D,I


გ) A,H,E

დ) G,D,I
8. კვადრატულუჯროვან ბადეზე რუხი ფერის სამ უჯრაში მოთავსებულია A, B და C რობოტები, ხოლო დანარჩენი უჯრებიდან ზოგიერთებში ჩაწერილია ციფრები 1, 2 და 3 (იხილეთ ნახაზი ქვემოთ). თითოეულ რობოტს ერთ სვლაზე შეუძლია გადაადგილება ერთ-ერთი  მიმართულებით შემდეგი 4 მიმართულებიდან: ვერტიკალურად ზემოთ (ბრძანება-U),  ვერტიკალურად ქვემოთ (ბრძანება-D), ჰორიზონტალურად მარცხნივ (ბრძანება-L) და ჰორიზონტალურად მარჯვნივ (ბრძანება-R). რობოტები  მიცემულ ბრძანებებს ერთდროულად ასრულებენ. ბრძანებების გარკვეული მიმდევრობის შესრულების შემდეგ რობოტები აღმოჩნდებიან რომელიმე ციფრიან უჯრაში და იღებენ ამ ციფრს. 
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მაგალითად, თუ ბრძანებათა მიმდევრობაა: U,U,D,D,R, მაშინ რობოტი A აიღებს ციფრს 3, რობოტი B აიღებს ციფრს 2, ხოლო რობოტი C აიღებს ასევე ციფრს 3. 

ქვემოთ მოცემული ბრძანებათა მიმდევრობებიდან რომელი მათგანის შესრულების შემდეგ აიღებენ რობოტები ზუსტად ერთ 1-იანს, ერთ 2-იანს და ერთ 3-იანს?

ა) U,R,R,R

ბ) U,U,D,R,U

გ) U,R,R,D,R

დ) U,R,R,D,L
9. A ბარათის და B ბარათის შერწყმით ვღებულობთ C ბარათს (იხილეთ ნახატი ქვემოთ)
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რამდენი შავი უჯრა იქნება ქვემოთ მოცემული ორი ბარათის შერწყმით მიღებულ ახალ ბარათზე?

ა) 4


ბ) 3


გ) 5


დ) 2

10. გეგა ჭადრაკის შეჯიბრებას ადევნებდა თვალს. მან მოჭადრაკეები გადანომრა 1-დან 8-მდე რიცხვებით და თავიდან მათი ნომრები ერთ ხაზზე განალაგა. შემდეგ ის ყოველი ორი მოჭადრაკის შეხვედრის დამთავრებისას გამარჯვებული მოთამაშის ნომერს ახალ ბარათზე წერდა და ამ ორი მოჭადრაკის ნომრებიანი ბარათების ზემოთ ათავსებდა. საბოლოოდ მან ისეთი სქემა მიიღო, როგორიც ქვემოთ ნახაზზეა ნაჩვენები.
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ცხადია, წვეროში გამარჯვებული მოთამაშის ნომერი იყო. შემდეგ გეგა ცოტა ხნით გავიდა. როცა დაბრუნდა, აღმოაჩინა, რომ მის უფროს დას ქვემოდან მეორე, მესამე და მეოთხე სტრიქონებიდან ბარათები აუღია და ერთ სვეტად დაულაგებია. ახლა გეგას სურს გაიხსენოს, რომელი მოთამაშე გახდა გამარჯვებული. დაეხმარეთ მას და გამოიცანით, თუ რა რიცხვი ეწერა სქემის წვეროში არსებულ ერთადერთ ბარათზე:

ა) 4


ბ) 8


გ) 1


დ) 2
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ნახატი 2.
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